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van STIJN DE ROO
datum: 24 november 2021

aan LYDIA PEETERS
VLAAMS MINISTER VAN MOBILITEIT EN OPENBARE WERKEN

De Vlaamse Waterweg (DVW)  -  Opruimacties Gentse binnenwateren

De Vlaamse Waterweg nv inspecteert jaarlijks de Gentse binnenwateren en maakt ze 
schoon. Om ver genoeg onder de waterlijn te kunnen werken, doet men het waterpeil 
dalen op heel wat Gentse locaties. Dit jaar vond de actie plaats tussen 19 en 26 
november 2021.

Dankzij de stuwen kan dat proces perfect gecontroleerd worden en zal het peil nadien 
gewoon weer stijgen. De sluis- en stuwoperatoren verlagen het peil van de Lieve, de 
Leie, de Ketelvaart, de Muinkschelde en de Boven-Schelde. Daarvoor sluiten ze de stuw 
waarlangs ‘nieuw’ water binnenstroomt en houden de stuw waarlangs het water 
wegstroomt open. Zodra de gewenste waterstand bereikt is, gaan beide stuwen dicht. De 
daling begon op vrijdagnamiddag 19 november, vanaf vrijdagnamiddag 26 november 
steeg het peil opnieuw.

1. Sinds wanneer ruimt De Vlaamse Waterweg jaarlijks de Gentse binnenwateren? 
Graag een overzicht van de opruimacties in de afgelopen 10 jaar.

2. Welk afval verzamelde De Vlaamse Waterweg bij de opruimacties van 2021? Hoeveel 
fietsen werden opgehaald? Is dit verschillend van het afval dat werd verzameld in de 
opruimacties van de vorige jaren?

3. Welke sensibiliserende initiatieven heeft de minister al genomen of plant de minister 
om het dumpen van afval in de binnenwateren tegen te gaan? Wordt er in sancties 
voorzien wanneer dumpers van afval tijdens het dumpen worden betrapt? Zo ja, 
welke?

4. Wat gebeurt er met het afval? Worden fietsen of andere voorwerpen - die nog in 
goede staat zijn - soms terugbezorgd aan hun rechtmatige eigenaar? Of gaat alles 
naar afvalverwerkende bedrijven?



LYDIA PEETERS
VLAAMS MINISTER VAN MOBILITEIT EN OPENBARE WERKEN

ANTWOORD
op vraag nr. 354 van 24 november 2021
van STIJN DE ROO

1. De Gentse binnenwateren worden door De Vlaamse Waterweg nv (DVW), in goede 
samenwerking én overleg met de stad Gent, al meer dan 14 jaar geruimd. Dat gebeurt 
telkens gedurende een week, namelijk week 47, met duidelijke communicatie vooraf.

2. Ca.400 fietsen, steps, winkelkarren, verkeersborden en -signalisatie, laptops, 
terrasmeubilair, plastic afvalcontainers. Dit jaar zijn er meer elektrische fietsen en 
koersfietsen dan voorgaande jaren. Enkele foto’s/sfeerbeelden zijn hieronder 
toegevoegd.

3. Een fiets dumpen in de waterweg is een vorm van sluikstorten. Er bestaan heel wat 
sensibiliseringsacties rond sluikstorten. De recente week van de handhaving op 
zwerfvuil en sluikstorten door de Mooimakers is daar een voorbeeld van.

4. Bijna alle gevonden afval gaat naar een afvalverwerkend bedrijf. DVW biedt de fietsen 
elk jaar aan de lokale politie aan voor identificatie, maar dat blijkt in de praktijk 
moeilijk haalbaar omwille van de staat van de fietsen. Zeer uitzonderlijk wordt DVW 
gecontacteerd door burgers die weten waar hun fiets in het water ligt.


